Matematika MC, 8. hét
Taylor-polinom

L Legyen f: Ry — R, f(x) = /z és x¢ = 100.
1. Igazoljuk, hogy az f fliggvény x pont koriili masodfoki Taylor-polinomja

B r  (xr—100)2
p() =5+ 55 8000

2. Szamologép hasznalata nélkiil igazoljuk, hogy a fenti Taylor-polinom /120 =~ 10,95 becslést
adja.

3. A Taylor-formula hibatagja alapjan igazoljuk, hogy |v120 — 10,95 200

II. Legyen f: R — R, f(z) =sinz és 2o = 0.
1. Igazoljuk, hogy az f fiiggvény xy pont koriili harmaddfokt Taylor-polinomja
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p(x) =r- -

2. Szamoloégép hasznalata nélkiil igazoljuk, hogy a fenti Taylor-polinom sin0,6 =~ 0,564 becslést
adja.

6
3. A Taylor-formula hibatagja alapjan igazoljuk, hogy [sin 0,6 — 0, 564| < T000°

Fiiggvények lokalis szélsbértéke

I. Hatarozzuk meg az aladbbi fiiggvények lokalis szélsGértékeit az adott I C R intervallumon.
1. p(x) =23 —-522+32, =R
2. p(x) =3z* — 823 + 622+ 17, [ =R
4
3. f(z) = x—i— —, I =1]0,00]
4. g(x) = 1nac+cosa: I=10,7]

Fiiggvényvizsgalat

Teljes fliggvényvizsgalatnal valaszoljunk az alabbi kérdésekre: hol értelmezett a fiiggvény, mi a hatarértéke a plusz-
és minusz végtelenben, illetve a Dom f halmaz hatarpontjaiban, hol monoton névé illetve csékkend a fliggvény, hol van
lokalis szélsGértéke, és a milyen jellegt szélsGérték (maximum, minimum), hol van globalis minimuma illetve maximuma

a fliggvénynek, mi a fiiggvény értékkészlete.

I. Végezziink teljes fiiggvényvizsgalatot a g : R\ {—1} = R, g(z) = = — 2 arctg T jc_ fiiggvényen.
x
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